

Отзыв

**на автореферат диссертации Василенко Павла Геннадиевича
«Развитие художественно-творческих способностей обучающихся
изобразительному искусству в системе дополнительного образования»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и
образования**

Актуальность темы диссертационного исследования определяется задачами модернизации системы дополнительного образования в России. На современном этапе необходимо выявить и реализовать у обучающихся художественно-творческие способности в качестве основного критерия становления юного художника. В связи с этим в системе дополнительного художественного образования необходимо ориентировать преподавательский состав на формирование совокупности специальных знаний, умений и навыков обучающихся, которые должны быть готовы к самореализации, творческой самостоятельности и самоопределению. В свете изложенного диссертационное исследование Василенко П. Г. представляется актуальным. Целью диссертационного исследования Василенко П.Г. является теоретическое и практическое обоснование модели процесса развития художественно-творческих способностей у обучающихся изобразительному искусству в системе дополнительного образования. Задачи исследования сформулированы автором достоверно и не вызывают сомнений.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором обоснована структура художественно-творческих способностей обучающихся; выявлена совокупность психолого-педагогических условий развития художественно-творческих способностей; конкретизированы критериальные показатели, позволяющие оценить уровень развития художественно-творческих способностей.

В диссертационном исследовании четко и логично определены основные положения, которые отражают современные проблемы развития художественно-творческих способностей у обучающихся в контексте дополнительного образования.

Достоверность исследования подтверждается тем, что Василенко П. Г. удалось разработать и экспериментально доказать эффективность модели процесса развития художественно-творческих способностей у обучающихся. В работе убедительно доказано, что творческие способности обучающихся успешно формируются и развиваются при условии реализации определенной совокупности психолого-педагогических воздействий педагога, включающих в себя организационные, мотивационные и дидактические.

Несомненным достоинством работы является то, что автором выявлены теоретические основы развития художественно-творческих способностей у обучающихся, определены исходные квалификационные показатели, структурные компоненты и критерии, которые и легли в основу разработанной теоретической модели процесса развития творческих способностей у обучающихся. Эффективность данной модели была апробирована в ходе проведенной соискателем проверки опытно-экспериментальным путем в период 2008-2014гг.

Вместе с тем, следует отметить, что в автореферате диссертации содержатся отдельные спорные положения и выводы, а в ряде случаев – неточные формулировки, которые могут повлечь неправильное восприятие идей автора. В частности, положение № 4, выносимое на защиту, видимо, должно соответствовать выводу № 5, сформулированному автором (С. 21). Вместе с тем, указанный вывод по своему содержанию значительно шире положения, вынесенного на защиту. Некоторые выводы автореферата не нашли отражения в положениях, выносимых на защиту.

Представляется, однако, что замечания к автореферату диссертации Василенко П.Г. носят рекомендательный характер и не влияют на положительную оценку проделанной автором работы.

Исходя из содержания автореферата диссертации, можно отметить, что диссертация написана на хорошем научном уровне и соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к подобным работам, а ее автор Василенко Павел Геннадиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Заведующая кафедрой дизайна костюма
ФГБОУ ВПО «КубГУ»,
кандидат педагогических наук,
доцент, член Союза дизайнеров России
« 18 » ноября 2015 г.

О.А. Зими́на

8918-437-74-31

4377431@mail.ru

350040, Краснодарский край,

г. Краснодар,

ул. Ставропольская, 149

